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Isabel van Brugen 10. července 2023

Putinovo setkání s Prigožinem po vzpouře vyvolává
otázky

newsweek.com/putin-meeting-prigozhin-kremlin-after-mutiny-wagner-group-peskov-1811907

Podle mluvčího Kremlu Dmitrije Peskova se ruský prezident Vladimir
Putin a Jevgenij Prigožin 29. června na dlouhé schůzce sešli, několik
dní poté, co šéf Wagner Group vedl povstání proti ruskému
vojenskému vedení .

Peskovovo zjevné potvrzení jejich pondělní schůzky přichází poté,
co francouzská publikace Libération uvedla s odkazem na
francouzskou zpravodajskou službu, že Prigožin se setkal s Putinem
v Kremlu 1. července, týden po neúspěšné vzpouře Wagnerovy
skupiny z 24. června.

"Vskutku, prezident takovou schůzku měl, pozval na ni 35 lidí -
všechny velitele oddílů a vedení [Wagnerovy skupiny] včetně
samotného Prigožina. Tato schůzka se konala v Kremlu 29. června,
trvala téměř tři hodiny,“ řekl Peskov.
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Jevgenij Prigožin z Wagner Group se na začátku tohoto roku vyjádřil na
sociálních sítích. Ruský prezident Vladimir Putin a Prigozhin se podle mluvčího

Kremlu Dmitrije Peskova 29. června, několik dní poté, co šéf Wagner Group
vedl povstání, sešli na dlouhém setkání. Telegram
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Peskov novinářům řekl, že podrobnosti o schůzce nejsou známy, ale
řekl, že Putin „vyhodnotil akce společnosti na frontě“ během války na
Ukrajině.

"Putin vyslechl vysvětlení velitelů a nabídl jim další možnosti
zaměstnání a dalšího bojového využití," uvedl mluvčí Kremlu.

"Sami velitelé nastínili svou verzi toho, co se stalo, zdůraznili, že jsou
oddanými příznivci a vojáky hlavy státu [Putina] a také řekli, že jsou
připraveni pokračovat v boji za vlast. To je vše, co můžeme o tomto
setkání říci “ dodal Peskov.
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Tato zpráva vyvolává otázky o samotné vzpouře a Prigozhinově
vztahu s Putinem. Dny před jejich nahlášeným setkáním ruský
prezident ve videoproslovu k národu popsal Prigožinův pokus o
vzpouru jako „zradu“ a pohrozil, že kdokoli, kdo pozvedne zbraň proti
ruské armádě, bude potrestán . Putin tuto hrozbu zatím nedokázal
splnit.

Prigožinova vzpoura byla zastavena a obvinění z ozbrojené vzpoury
proti němu a jeho bojovníkům Wagner Group byla stažena poté, co
Kreml uvedl, že běloruský vůdce Alexandr Lukašenko zprostředkoval
dohodu, podle níž se on a někteří jeho bojovníci přesídlí do
Běloruska.

Před pouhými dny však Lukašenko oznámil, že Prigožin je v Rusku,
nikoli v Bělorusku, a Peskov následně oprášil otázku, kde se
Prigožin nachází, s tím, že ruská vláda nemá ani „schopnost“, ani
„touhu“ sledovat pohyby šéfa Wagnerovy skupiny.

Tatiana Stanovaya řekla Newsweek , že věří, že se dvojice setkala,
aby doladila detaily dohody zprostředkované Lukašenkem.
Stanovaya je vedoucím pracovníkem Carnegie Russia Eurasia
Center a zakladatelkou R.Politik. Realita ruské politiky, firma pro
politickou analýzu.

"Bylo rozhodnuto, teď už chápeme, že Prigožinovi lidé nebudou
stíháni. Takže získají místo v Bělorusku, kde budou moci pokračovat
ve výcviku. Takže to všechno potřebovalo více detailů, spolupráci, a
proto si myslím, že to se vlastně muselo potkat,“ řekla Stanovaya.

"Myslím si, že bude také důležité vidět, co se stane na schůzce mezi
Putinem a Lukašenkem v blízké budoucnosti, protože oni také musí
diskutovat o pravidlech Wagnerovy přítomnosti v Bělorusku. Takže
tohle prostě musíte zařídit, a Putin chtěl dokončit, řekněme, konečné
dohody.“
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Stanovaya uvedla, že detaily dohody mezi Lukašenkem a
Prigozhinem nejsou jasné, a proto není možné říci, že by šéf Wagner
Group porušil podmínky dohody tím, že byl v Rusku, nikoli v
Bělorusku.

Wagnerova skupina ale může své přesídlení do Běloruska vnímat
jako dočasné, řekla.

"Důležité je, že si myslím, že stále mohou mít nějakou odlišnou
interpretaci dohody, i když se to může zdát oběma stranám divné.
Ale pro Wagnera může být samotný fakt, že byli posláni do
Běloruska, vnímán jako něco dočasného." ."

Ve snaze bagatelizovat Prigozhinovo povstání ruský ministr
zahraničí Sergej Lavrov odmítl vzpouru jako pouhou šarvátku.

„Pokud má někdo na Západě nějaké pochybnosti, pak je to váš
problém,“ řekl Lavrov novinářům na tiskové konferenci den poté, co
Kreml oznámil, že se Putin a Prigožin setkali. "Děkuji za vaše obavy
o naše národní zájmy, ale není to nutné."

"Rusko se vždy po jakýchkoli potížích ukázalo jako odolnější a
silnější - a je těžké to nazvat jinak než obtížemi," dodal Lavrov.
"Navíc už cítíme, že proces začal."

Prigožin nebyl oficiálně spatřen od chvíle, kdy 24. června odjel
autem z Rostova na Donu v jižním Rusku.

Newsweek e-mailem kontaktoval ruské ministerstvo zahraničí s
žádostí o vyjádření.

Máte tip na světovou novinku, které by se měl Newsweek
věnovat? Máte dotaz ohledně rusko-ukrajinské války? Dejte
nám vědět prostřednictvím worldnews@newsweek.com.

Aktualizace 07/10/23, 10:03 ET: Tento článek byl aktualizován o
komentář od Tatiany Stanovaya.



5/5

 
 


